

SVOBODNA SLOVENIJA

AÑO (LETO) XXXI. (25)
No. (štev.) 22

ESLOVENIA LIBRE

BUENOS AIRES
1. junija 1972

K junijskemu spominskemu dnevu

POKLON DEMOKRATIČNIH SLOVENCEV ARGENTINSKEMU OSVOBODITELJU

LEPA SLAVNOST PRED SPOMENIKOM GENERALA SAN MARTINA

Vsako leto nas mesec junij spominja na tiste žalostne čase, ko je v pozni pomladi let 1945 tisoče slovenskih mož in fantov doprineslo na oltar domovine svojo zadnjo in največjo žrtev. Dvanajst tisoč slovenskih protikomunističnih borcev je dalo svoje življenje za krščansko vero in svobodo naroda. Brezbožni komunizem je tedaj kosil mlada slovenska življenja in jih metal v skupne grobove, kjer še sedaj, nepoznani počivajo.

Poseben smisel junijskih proslavam so demokratični Slovenci širom sveta dali tudi svojim spominskim proslavam s tem, da se v deželah, kjer se nahajajo, vsako leto za to priliko poklonijo spominu osvoboditeljev teh narodov, ki so se tudi borili za svobodo in krščansko omiko. Slovenci v Argentini tako vsako leto položimo venec pred spomenik osvoboditelja treh narodov, Argentine, Čila in Peruja, generala San Martina.

Tudi letos, in sicer v nedeljo, 28. maja, je Zedinjena Slovenija, naša osrednja organizacija, priredila v sklopu spominskih proslav, počastitev Osvoboditelju. Ob enajstih dopoldan je bila napovedana slovesnost, med katero bi predstavniki našega javnega življenja položili venec pred spomenik generala San Martina, na istoimenskem trgu v Buenos Airesu. Pa ne le predstavniki, tudi številni rojaki so se že pred to uro zbrali na trgu pred spomenikom. Posebno pozornost so vzbujale narodne noše, ki so dajale celotni sliki res prisrčno barvo.

Malo po napovedani uri sta dva mlada slovenska fanta stopila z vencem v rokah proti spomeniku. Za njima so se razvrstili predstavniki slovenskega javnega življenja v Argentini: Predsednik NO za Slovenijo Miloš Stare, predsednik naše osrednje organizacije Zedinjene Slovenije, Božo Stariha, tajnik te organizacije Vilko Cuderman in blaginik Franc Pergar. Nato predsedniki domov: Franc Pernišek iz Casterlarja (Pristava), Franc Vester za Slomškovo dom iz Ramos Mejije, Jože Mustar, predsednik Našega doma v San Justu,

Brian H. Robertson pritožil Kirku, da „begunci motijo operacije“ in je predlagal „vrnitev v Jugoslavijo“. Zaradi takega mišljenja generala Robertsona, so že tedaj vrnili nekaj teh vojakov (Hrvatov). 15. maja pošlje Kirk v Washington vnovič telegram: „Okrog 30 tisoč Jugoslovancev je prišlo na britanski teritorij kot zaščitne čete „belim Jugoslovancem“, katere titovski preganjajo. Angleži jih začasno preskrbujejo, toda prosijo navodil, ali naj jih vrnejo Titu, če bi jih on zahteval? Begunci se nočejo vrniti, ali naj uporabijo silo?“

Direktnega odgovora na to ne vemo. Pač pa je razvidno iz pisma generala Lemnitzerja, namestnika načelnika štaba generala Morgana, kdo je vrnil naše vojake:

„Jugoslovanski državljani, ki so bili koncem maja vrnjeni v Jugoslavijo, so nosili orožje proti zavezniškim jugoslovanskim četam maršala Tita. Bili so smatrani kot sovražna vojska, ki se je predala. Kot taki in v onih okoliščinah v Avstriji, so bili izročeni jugoslovanskim vojnim silam v času vojnega stanja, v katerem so angleški in jugoslovanski vojniki nastopali skupno. Ta izročitev je bila izvršena po navodilih tega poveljstva.“

To pismo je bilo podpisano v imenu Najvišje zavezniške komande na sredozemskem področju (K. L. Lemnitzer).

Iz teh dokumentov se vidi, da je poveljstvo sredozemskega področja postopalo proti sklepu vrhovnega zavezniškega poveljstva v Washingtonu in še posebej dogovora med Londonom in

Franc Zorko, predsednik doma iz San Martina. Nato predstavniki obeh borčevskih organizacij: Urbančič za Vestnik in Ivan Korošec za Tabor. Tudi predstavnik Slovenskega zavetišča prof. Logar in še drugi zastopniki in odborniki naših domov in organizacij. Pretresujoča tišina je vladala vse naokrog ko sta mlada slovenska fanta v imenu vse naše slovenske skupnosti položila venec pred spomenik.

Molk je prekinil predsednik Zedinjene Slovenije Božo Stariha, ki je na vse navzoče v kasteljansčini naslovil sledeče besede:

„Demokratični Slovenci v Argentini so danes spominjamo 27. obletnice največje slovenske tragedije.“

V maju 1945., ko se je končala 2. svetovna vojna, se je slovenska narodna vojska umaknila pred pritiskom rdeče armade in njihovih zaveznikov — partizanov.

Domobranci so iskali politične zaščito pri angleški vojski, katera je imela takrat zasedeno Avstrijo. Toda bili so razoroženi in izročeni komunistični jugoslovanski vladi.

Tajna slovenska policija je izdala nalog že v juniju 1945. leta, da se mora likvidirati vseh 12 tisoč članov slovenske vojske. Kot živina so bili natrpani v tovorne vagonne in odpeljani v Teharje in Kočevje. V kratkih dveh tednih so posebne enote komunistične tajne policije s strojnimi pokosile glavnic narodne vojske. Njihova trupla so pometali v kraške jame. Da bi zabrisali sledove zločina so te jame razstrelili.

Če danes primerjamo prebivalce naše nove domovine in število prebivalcev Slovenije, bi to za Argentino pomenilo genocid stodvajset tisoč mladih mož in fantov, katerih povprečna starost bi bila 24 let.

Poudarjamo, da zavratni umor slovenske narodne vojske, ki ga je zagrešila komunistična partija v Sloveniji, ni bilo vojno dejanje, temveč premišljen zločin, ki ga je zagrešila partija komunistična po koncu druge svetovne vojne in za katerega nosi polno odgovornost.

Washingtonom. In to verjetno na zahtevo Tita, ker je bilo na ta pogoj vezano Kirkovo vprašanje.

Kaj je nagnilo to sredozemsko poveljstvo, da je na svojo roko poslalo Titu 12.000 slovenskih mož, svojih prijateljev, še ne vemo. Gotovo si ni predstavljalo, da jih pošilja v smrt. Kot so Amerikanci verjeli v dobrega „strica Jožeta“ tako je Churchill mislil, da dela „Tito zanj“, kot je videti iz Spominov.

Kakor hitro je maršal Alexander videl, da jih Tito „mori v masah“, je preprečil nadaljnje vračanje. Toda bilo je že prepozno. Največja napaka Churchillova je rodila svoj sad — 12.000 nobitih slovenskih vojakov po krutosti Titovi in njegovega komunizma v mesecu maju in juniju l. 1945.

V juniju se spominjamo teh in vseh prejšnjih žrtev. Padali so najzavednejši slovenski možje, fantje, dekleta, žene in cele družine. Umirali so v italijanskih in nacističnih taboriščih, padali kot talci, toda — nobeden od njih ni bil „izdajalec“ ne Slovenije ne slovenstva. Bili so junaki — ljubezni do domovine, katero so reševali na drugačen način kot so jo s pozicij, umori in večali komunistični samozavanci. „Nekaj deset let bom veljal za izdajalca, potem ne več.“ je rekel Velikonja. Toda če v domovini sedaj še ni prišel čas izbrisa tega lažnega reketa, verujemo, da bo prišel in tedaj hosta čast in slava zablestela na nobitih imenih borcev za slovenske duhovne vrednote: Mati, Domovina, Bog.

Titu pa za osemdesetletnico pritiskamo na čelo in na vest počast povzročitelja slovenskega genocida! td

Tragedia nacional eslovena

La Colectividad democrática eslovena está conmemorando el 27º aniversario de la mayor tragedia de su historia nacional.

En mayo de 1945, al terminar la segunda contienda mundial, el ejército nacional esloveno, que ante el avance del ejército rojo de la URSS y sus aliadas fuerzas guerrilleras de Tito buscó el asilo político en Austria, ocupada por las fuerzas británicas, fue entregado desarmado a merced del gobierno comunista yugoslavo.

La policía secreta comunista eslovena, dispuso, en junio de 1945, el exterminio total de los 12.000 miembros del ejército nacional esloveno, transportándolos en vagones de carga a las bosques de Teharje y Kočevje. Allí fueron, en pocas semanas, masacrados bajo el fuego de las ametralladoras por las unidades especiales de exterminio del partido comunista yugoslavo. Los cadáveres de las víctimas fueron arrojadas en las fosas profundas de Karso y después dinamitadas.

El genocidio de 12.000 hombres y jóvenes eslovenos en junio de 1945, perpetrado por la policía secreta de Tito en Eslovenia, no fue una acción de guerra, sino un acto criminal premeditado, consumado tres semanas después de la terminación de hostilidades de la segunda guerra mundial.

Todos los dirigentes del régimen comunista yugoslavo mantienen un silencio obstinado acerca del genocidio. Miles de familias eslovenas que perdieron a sus padres é hijos, no pueden hablar en voz alta y protestar.

Todos estos delitos de los comunistas de Tito en Eslovenia contradicen las normas básicas de las leyes internacionales, están en oposición diametral con las normas de la Declaración de los derechos humanos y contravienen las normas del convenio de Ginebra sobre el tratado de los prisioneros de guerra.



Med govorom predsednika ZS g. Božo Starihe pred spomenikom Osvoboditelja. Na levi stoji predsednik NO za Slovenijo g. Miloš Stare, predsednik Pristave, g. Franc Pernišek, na desni pa tajnik SZ g. Vilko Cuderman. Spodaj med narodnimi nošami stoji predstavnik domov in organizacij g. Vinko Logar, Franc Vester, Jože Mustar, Franc Zorko, F. Pergar, Ivan Korošec in Janez Urbančič.

Še danes komunistični veljaki trdovratno molče o strašnem zločinu, ki so ga zagrešili. Tisoči slovenskih družin, ki so izgubile svoje očete in sinove, morajo še danes molčati in trpeti prizir.

Zato trdimo, da so komunistični zločini v Sloveniji v nasprotju z vsemi mednarodnimi zakoni in zanikanje osnovnih človeških pravic. S tem da se danes pred tem spomenikom spominjamo naših mrtvih, hočemo javno pokazati svetu, da je komunizem bil, je in bo največja nesreča človeštva.

Živela svobodna Slovenija!

Po teh besedah je sledil še tih poklon, nakar je bila slavnost zaključena.

Odšli so fotoreporterji in poročevalci tukajšnjih dnevnikov, ki so prisostvovali poklonu.

Demokratični Slovenci smo s tem spolnili tudi še drugo načelo svojega poslanstva: ponovno smo opozorili argentinsko javnost na zločin, ki ga je komunizem storil nad našim narodom. Opozorili pa tudi pred nevarnostjo, ki lahko doleti tudi ostale narode, če bi naselili komunističnim lažem in ne stali strumno na braniku svobode.

Rojaki so se počasi začeli razhajati. Ob vznožju spomenika pa je ostal venec in še naprej s svojim napisom pričeval o poklonu demokratičnih Slovencev Osvoboditelju.

Stabilizacija ali prastara bajka

PARTIJCİ PRIZNAVAJO

Na 26. seji Centralnega komiteja Zveze komunistov Slovenije, ki je bila v Ljubljani sredi maja, je bilo slišati zelo zanimive ugotovitve, ki le kažejo na obupno stanje, v katerem se nahaja ne le gospodarstvo Slovenije in Jugoslavije, marveč celoten partijski sistem, ki že ne more več najti rešitve iz te slepe ulice.

Član CK Zvone Dragan je na seji dne 9. maja jasno nakazal položaj, ko je izjavil nanašajoč se na debate in poročila: „Osemdeset do devetdeset odstotkov je tega, kar ponavljamo, kar smo se že dogovorili še pred drugo konferenco. Zda se spet prepričujemo in ugotavljamo, da stališča niso uresničena... Zaupanje delavskega razreda se majo, če bomo doživeli reprizo tistega po I. konferenci, bo to huje kot pa hrvaški dogodki...“

Kako to, da se partijci bojijo novega izbruha ljudske sovražnosti. Zelo enostavno: na isti seji je član CK Tone Kropušček ugotovil, da je „politično

razpoloženje ljudi odvisno od njihovega življenjskega standarta, od njihove socialne varnosti...“ To pa je treba pripomniti, da štandard doma še daleč ni tako velik, kot se sicer večkrat govori. Res je nivo precej visok zlasti v določenih krogih. A pri manj kvalificiranih delavcih, in zlasti na kmetih je položaj obupen, zlasti zaradi nezadržne inflacije. Pri tem tudi samoupravljanje nič ne pomaga. Kajti samoupravni sistem je prav tako v krizi, kakor vse ostalo, čeprav je na 26. seji CK Peter Toš med drugim zatrjeval, da je „obdobje samoupravne telovadbe že mimo“, saj je obstoj te korupcije sam priznal, ko je zahteval, da „bi bilo treba tudi stopiti na prste tistim, ki hočejo ustavne zamisli uresničevati le formalno“.

A pogledimo še drugo stran opevanega štandarta slovenskega človeka. In videli bomo, da je v glavnem zasluga v tem, da imajo slovenske družine če-

(Nad. na 2. str.)

